

ОРГАН
Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

Большевистскую организованность на заготовке и вывозке леса

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января сего года о введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в I квартале 1941 г. имеет исключительное значение в выполнении плана лесозаготовок. Оно направлено к тому, чтобы максимально использовать зимний период, полностью выполнить план рубки и возки леса.

Этим постановлением установлена уголовная ответственность за уклонение от трудовой и гужевой повинности, за невыполнение заданий по лесозаготовкам.

В связи с этим Нарком Юстиции СССР и Прокурор СССР издали приказ, по которому виновные в уклонении от трудовой и гужевой повинности или невыполнении обязательных заданий по лесозаготовкам привлекаются к уголовной ответственности. Установлен порядок рассмотрения дел.

Почти все колхозы Первомайского района, согласно плана исполкома райсовета, имеют обязательное задание на выполнение осенне-зимних лесозаготовок 1940—41 года в Первомайском леспромхозе. Каждый колхоз оформил типовый договор с лесопунктом. Имеются индивидуальные договоры.

Как же выполняются эти обязательства колхозами? Хозяйскому колхозу «Гроза» планом установлено заготовить 1.500 куб. метров и вывезти 2.900 куб. метров. На 10 февраля им не заготовлено ни одного кубометра, вывезено всего 64 куб. м. Кошелихинский колхоз «Красный Октябрь» при задании 1.000 куб. м. по заготовке и 830 куб. м. по вывозке вывез только 186 куб. м., некоторые и этого не сделали. А такие колхозы, как Худошинский «Заря», Юрьевский им. Буденного, Прудовский «Красный кустарь», Комкинский им. Ю. Кагановича и

другие совершенно не приступили к выполнению плана лесозаготовок. Руководители этих колхозов свою роль свели лишь к подписыванию договоров, взятые же обязательства выполнять не хотят.

В результате этого задание на осенне-зимний период по леспромхозу выполняется преступно медленно.

Имеются колхозы, которые с честью выполняют свои договоры. Например, Конювский имени Шелыганова выработал свыше 80 проц. задания, им. Орджоникидзе и Петровский им. Ленина — на 60 проц. Подлинный хозяйственник-большевик так и должен рассматривать работу на лесозаготовках, честно выполнять государственное задание. Но так относится далеко не все. Свое нежелание работать на лесозаготовках многие руководители колхозов пытаются прикрыть различными причинами: ссылками на морозы, снег, отсутствие фуража и т. д.

Такое антигосударственное отношение к лесозаготовкам нетерпимо. Виновные в этом будут привлекаться к уголовной ответственности.

Председатели колхозов, колхозники должны учесть важность возложенных на них задач по выполнению плана лесозаготовок. Надо немедленно направить в лес рабочую и тягловую силу в удвоенном количестве, с расчетом полного выполнения своего задания. Руководителям лесопунктов надо добиться большевистской организованности в лесу, что бы в любых условиях, при любой погоде непрерывно шла заготовка и вывозка леса. Пример передовых колхозов и колхозников сделать достоянием всех лесорубов и возчиков. Мобилизовать все силы и средства на выполнение государственного плана лесозаготовок.

Семья переселенца

Образцово работает и хорошо живет в колхозе имени Коминтерна (Усть-Абаканский район, Хакасская автономная область) семья переселенца Е. М. Федянина, приехавшего сюда в марте 1940 года из Орловской области. На 1/XI — семья выработала 568 трудодней.



В квартире Е. М. Федянина. Справа налево: председатель колхоза А. П. Ерохин, Е. М. Федянин, его дочь Нина и жена С. П. Федянина.

Фото С. Малобницкого

Фото ТАСС.



Знатный бурщик шахты им. Ильича (Криворожский железорудный бассейн) Алексей Ильич Семиволос.

За досрочное выполнение производственной программы

В соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив рабочих циндрового цеха Первомайского металлургического завода суточное задание за 10 и 11 февраля выполнил на 124,5 процента.

Бригада мастера сборочного отделения М. Лашкова на сборке цилиндров и камер Матросова в течение февраля ежедневно выполняет дневное задание на 103 проц. Свыше 100 проц. выполняет нормы бригада механической обработки тормозного литья, где мастером является С. Старостин.

Хорошими производственными подарками встречают день открытия XVIII партийной конференции расточники, сверловщики и другие рабочие цеха.

Расточник т. Афиногеев в честь конференции выполняет ежедневно норму на 147 проц. 80 проц. сверх нормы дают стахановцы цеха — сверловщицы тт. Зайцева и Алешина, 215 проц. составляет производительность труда у сборщика поршней т. Учирова, 226 проц. — у сборщика цилиндров тов. Красноперова, больше трех норм за смену выполняет парафинщик т. Крылов.

В. Цицаров.

Передовики финансового фронта

Вслед за Б. Макателемским сельским советом финансовый план I квартала выполнил на 10 февраля Ташинский сельсовет, заняв второе место в районе.

Больших успехов в соревновании имени XVIII партийной конференции добились Николаевский сельсовет, выполнивший задание на 95,6 проц. и Худошинский — на 95 проц. За последние 10 дней по этому совету собрано средств 45 проц. плана.

Закончилась первая сессия Верховного Совета Молдавской ССР

11 февраля закончилась продолжавшаяся 4 дня первая сессия Верховного Совета Молдавской ССР.

Сессия единогласно утвердила Конституцию Молдавской Советской Социалистической Республики. Избран Президиум Верховного Совета в составе 15 человек. Председателем президиума избран тов. Бровка.

Образовано правительство Молдавской республики. Пред-

седателем Совнаркома Молдавской ССР утвержден тов. Константинов.

Принято решение о переводе Молдавской письменности на алфавит, основанный на русском графике.

Сессия с исключительным подъемом приняла приветственные телеграммы тт. Сталину, Молотову, Калинин, Хрущеву и Тимошенко.

(ТАСС)

Конкурс на лучший проект оформления павильонов сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке заканчивается конкурс на лучший проект внутреннего оформления павильонов в 1941 году. Участвуют в конкурсе свыше 100 художников, архитекторов, директоров и методистов павильонов.

Оформители создали ряд интересных проектов. Обращает на себя внимание стенд «Травопольные севообороты многоотраслевого хозяйства». Путем сочетания световой и звуковой автоматике авторам проекта

удалось показать весь комплекс агромероприятий, связанных с введением правильных севооборотов. Выделяется макет стенда колхоза «Гигант», Аларского района, Иркутской области. В стенд введены натуральные экспонаты, детали машин, фотографии, схемы и т. д.

В ближайшие дни жюри конкурса рассмотрит образцы проектов представленных на конкурс. Авторы лучших работ будут премированы.

(ТАСС)

Выдающийся рекорд бурщика Янкина

Знатный бурщик шахты «Красногвардейская» (Красноуральский район, Свердловской области), Илларион Янкин установил в честь XVIII Всесоюз-

ной партконференции выдающийся рекорд. 10 февраля он выполнил норму на 4.357 процентов. Отбито 810 тонн руды.

(ТАСС)

Приезд Бельгийской Торговой Делегации

11 февраля в Москву прибыла Бельгийская Торговая Делегация. На Белорусском вокзале Делегацию встречали пред-

ставители наркомвнешторга и чины Германского посольства.

(ТАСС)

ПРОЖЕКТОРНЫЕ УСТАНОВКИ В ЛОНДОНЕ (из письма корреспондента ТАСС)

По приглашению управления зенитной обороны английской армии корреспондент ТАСС посетил в ноябре прожекторную батарею, штаб которой расположен на одной из далеких окраин Лондона. Вокруг английской столицы раскинута густая сеть прожекторов, имеющих своей целью помочь не только зенитным батареям, но также истребительной авиации, которая, как говорят, также начинает играть практическую роль в борьбе с ночными налетами. Прожекторы расставлены в одиночку, недалеко друг от друга (на расстоянии 1—2 км). Их расположение тесно согласовано с размещением зенитных батарей. 6 прожекторов или «ламп», как их называют в английской армии, каждый со своим обслуживающим отделением составляют прожек-

торную роту, 4 роты — прожекторную батарею. Прожекторный полк состоит из 4 батарей.

«Лампа» — это массивный прожектор, который обслуживается двумя солдатами. Его сила света — свыше 200 миллионов свечей. В 50—60 метрах от прожектора установлен звукоулавливатель.

«При большой облачности наши возможности очень суживаются, — говорит майор, командующий батареей, — но всегда можем при помощи звукоулавливателя получить ценные сведения о высоте и направлении неприятельского самолета. Ну, а когда стоит нормальная лондонская полуоблачная погода, мы считаем, что приносим большую пользу зениткам».

(ТАСС)

Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля в полдень английский пос-

ланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта.

(ТАСС)

БЕСЕДЫ С КАНДИДАТАМИ ВКП(б)

ОРГАНИЗАЦИЯ УДЕСЯТЕРЯЕТ СИЛЫ

Беседа 3-я

ПРИНИМАЯ в свои ряды только преданных коммунизму, проверенных людей, воспитывая их в духе ленинизма, партия укрепляет себя как передовую, сознательный отряд рабочего класса. Но партия не только сознательный, передовой отряд рабочего класса: она вместе с тем и организованный отряд рабочего класса.

Значение организации огромно. Ленин писал: «Сила рабочего класса — организация. Без организации масс пролетариат — ничто. Организованный, он — все. Организованность есть единство действия, единство практического выступления» (Соч., том X, стр. 166).

Ленин указывал, что организованность удесяттеряет силы партии. Поэтому действительная мощь партии во много раз превышает ее численность. «Партия, — писал Ленин, — сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность».

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда сотни организованы» (Соч., том XVI, стр. 633).

Единство воли организованного авангарда, если он правильно осуществляет свое политическое руководство, передается всему рабочему классу; оно превращается в могучую движущую силу миллионов масс трудящихся.

Организация удесяттеряет силы. В 1917 году, например, большевистская партия насчитывала всего около 240 тысяч членов. Руководимая Лениным и Сталиным, крепко сплоченная и организованная, партия подняла тогда на борьбу против помещиков и капиталистов десятки миллионов рабочих, солдат, крестьян и привела их к победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Организованность, сплоченность, единство воли и действий партии обеспечили разгром белогвардейщины и интервентов в период гражданской войны.

Победа никогда не приходит сама, ее надо организовать. Товарищ Сталин учит, что партия должна воспитывать беспартийные массы в духе дисциплины и организованности. Но партия может выполнить эти задачи, если она сама воплощение организованности и дисциплины, то есть если она сама является организованным отрядом рабочего класса.

Каковы же особенности партии как организованного отряда рабочего класса? Как обеспечивается единство воли и единство действий всех членов ВКП(б)?

Прежде всего организованность партии подкрепляется ленинским определением членства в партии, выраженным в первом параграфе Устава. Устав требует, чтобы член партии работал в одной из партийных организаций. Членом партии считается тот, кто работает в одной из партийных организаций, кто способен подчинять свои личные интересы интересам партии и отдавать все свои

силы великому делу рабочего класса.

Меньшевики еще на II съезде РСДРП отвергали ленинскую формулировку параграфа первого Устава партии. Они считали необязательным для члена партии работать под контролем ее организаций. Меньшевики хотели создать неорганизованную, расплывчатую партию, легко доступную для элементов распада, шатаний и оппортунизма. Оппортунизм меньшевиков в организационном вопросе развивался в полном соответствии с их предательским отступлением от теории, программы и тактики марксизма.

Ленинское определение членства в партии, пройдя великую историческую проверку, выдержало все испытания и способствовало созданию крепко сплоченной, дисциплинированной партии.

Товарищ Сталин в своей исторической работе «Классе пролетариев и партия пролетариев» подверг уничтожающей критике меньшевистское понимание членства в партии и дал глубокую принципиальную разработку основных большевистских принципов построения партии революционного пролетариата. Товарищ Сталин указывает, что недостаточно для члена партии принять программу, тактику и организационные взгляды партии. Ведь есть на свете немало болтунов, которые на словах примут все это, а на деле неспособны и не желают проводить в жизнь партийные взгляды. Партия требует от своих членов осуществления принятых взглядов.

Но в одиночку нельзя бороться и осуществлять линию партии. «...Люди, — указывает товарищ Сталин, — сначала объединяются, сначала организуются и потом уже идут в бой. Без этого бесплодна всякая борьба. Ясно, что и члены партии только тогда смогут бороться и, стало быть, осуществлять партийные взгляды, когда они объединятся в сплоченную организацию. Ясно также, что чем в более сплоченную организацию объединятся члены партии, тем лучше они будут бороться, стало быть, тем полнее осуществят программу, тактику и организационные взгляды партии».

Вот почему партия постоянно уделяет особое внимание

боеспособности первичной партийной организации и активному участию каждого члена и кандидата партии в партийной жизни.

Работа члена партии в одной из партийных организаций — это лишь одно из условий, обеспечивающих организованность партии. Этому условия еще не достаточно для того, чтобы добиться единства воли и единства действий всей партии в целом.

Планомерная работа многочисленных партийных организаций обеспечивается тем, что наша партия представляет собой не только сумму партийных организаций, но и единую их систему, в которой имеются высшие и низшие органы руководства. Единство действий всех членов партии обеспечивается тем, что работа всех без исключения партийных организаций направляется из одного центра, одного штаба — ленинско-сталинского Центрального Комитета партии. Решения высших партийных органов обязательны для низших, меньшинство подчиняется большинству.

Организация удесяттеряет силы. Этот незблемый закон нашей партии должен знать каждый коммунист, каждый кандидат в члены ВКП(б). Но организация не есть какое-то застывшее понятие. Формы и методы своей организационной работы партия видоизменяет сообразно новым задачам классовой борьбы и новой обстановке. Именно поэтому партия большевиков на всех этапах своего развития победоносно осуществляла свои великие исторические цели.

Новый этап нашего развития выдвинул перед партией задачу дальнейшей организационной перестройки. Вот почему XVIII съезд партии, намечая программу третьей пятилетки, программу великих работ по построению коммунистического общества, внес ряд существенных изменений в Устав партии. Последовательное проведение Устава ВКП(б), принятого XVIII съездом, обеспечивает высокую организованность партийного коллектива в осуществлении линии партии. Каждый член и кандидат в члены ВКП(б) обязан знать Устав партии и в повседневной жизни последовательно руководствоваться этим незблемым партийным законом. Г. Борисов.



На занятиях в вечернем университете марксизма-ленинизма при магнитогорском горкоме ВКП(б). На переднем плане слушатели университета (справа налево): Ф. Ф. Соколовский, А. С. Захарченко и Р. Ю. Соколовская.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Здоровые зубы и чистый рот — залог здоровья

По своим физическим свойствам зубы больше всего приближаются к костям, однако они тверже и прочнее костей. Зуб состоит из костного вещества — дентина. Верхняя часть зуба, возвышающаяся над десной, называется короной. Она покрыта твердой, как сталь, оболочкой — эмалью. Корни зуба также покрыты твердым веществом — цементом. В середине зуба находится полость, куда проникают через корни кровеносные сосуды и нервы. Эта часть зуба называется пульпой. Пульпа — орган питания зуба.

Зубы сидят в ячейках челюсти. Различные пищевые остатки, застревающие между зубами и в тех местах полости рта, которые не самоочищаются, подвергаются брожению с образованием молочной кислоты. Эта кислота раньше всего разрушает твердую оболочку эмали, а в образовавшиеся между разрозненными призмами эмали щели проникают бактерии, которые растворяют дентин.

Ни одна из полостей тела не превосходит полости рта, как по богатству микробами, так и по многообразию микробных форм. Здесь имеются все условия для их развития и размножения: всегда равномерная влага, довольно постоянная температура около 37 градусов и поток слюны, разжижающий пищевые остатки и способствующий питанию бактерий.

Только тот человек вполне здоров, у которого каждый орган здоров и правильно работает. Больные зубы работают неправильно, вызывают расстройство здоровья и причиняют жестокие страдания.

Главное назначение зубов — разжевывать пищу, чтобы она могла лучше смешиваться со слюной, а потом с желудочным и кишечным соками. Чтобы работа зубов шла легче, пища все время смачивается особым соком — слюной, выделяющейся из слюнных желез. Разжевыванию помогает язык.

Есть надо неспеша, жевать старательно. Не разжеванная

пища трудно переваривается, вызывает желудочно-кишечные заболевания. Надо избегать слишком холодной и горячей пищи.

Зубы помогают нам произносить ряд звуков. Отсутствие зубов нарушает ясность речи и придает молодому лицу старческий вид.

Чтобы сохранить зубы, надо за ними тщательно ухаживать. Чем раньше вы начнете уход за зубами, тем дольше их сохраните. Следите за молочными зубами детей. От их исправности зависит развитие постоянных зубов, рост и здоровье ребенка. Уход за зубами детей должен начинаться с 2—2,5 годового возраста, после прорезывания всех двадцати молочных зубов. Дети должны быть приучены к полосканию и чистке зубов.

Чистку зубов необходимо производить утром и вечером перед сном. После каждой еды рот прополаскивайте. Чистить зубы надо зубной щеткой по направлению от десны к концу зуба, стараясь проникнуть пучками щетины в промежутки зубов. На верхней челюсти щетку надо водить сверху вниз, а на нижней — снизу вверх. С особой тщательностью надо очищать жевательные поверхности коренных зубов. Не пользуйтесь чужой зубной щеткой. Не грызьте ногтей, не ковыряйте в зубах булавками и иголками.

В случае заболевания зубов, обращайтесь вовремя к зубному врачу. Два раза в год, если зубы и не болят, все равно идите к врачу для их осмотра. Как только заметите порчу зуба — спешите его запломбировать. Вылеченный и вовремя запломбированный зуб сохраняется дольше. обращайтесь к врачу для удаления зубного камня. Зубной камень придает зубам грязный вид, вызывает воспаление десен и расшатывание зубов.

Обратите чистку зубов и полоскание рта в такую же привычку, как мытье рук и лица.

Ю. Глацникова,
зубной врач Первомайской
амбулатории.

Обеспечить план набора рабочей силы на торфоразработки

По Первомайскому району производится организованный набор рабочей силы на торфоразработки.

На днях при исполнении райсовета проводилось совещание с председателями колхозов и сельских советов и бригадирями, которые обещали помочь уполномоченным по набору рабочей силы для торфяной промышленности и к XVIII партийной конференции обеспечить план набора.

За хорошее содействие в организованном наборе рабочих торфопредприятие премировало секретаря райисполкома тов. Аринкина П. С., председателей сельсоветов Нелейского т. Пикалева и Обуховского т. Курочкину и других.

Тропки.

Государственный выигрышный заем 1938 г.

16 февраля с. г. в г. Ташкенте состоится очередной тираж государственного выигрышного займа 1938 года. Облигации этого займа можно приобрести за наличный расчет в районной почтовой и сельских сберегательных кассах.

Удобно и выгодно отдать свои сбережения на приобретение облигаций выигрышного займа 1938 г. По этому займу можно получить выигрыши от 400 до 25 тыс. рублей.

Зав. райсберкассой
К. Малов.

За отв. редактора
М. ХАБАЛОВ

МЦ—7637

Тираж 2.000 экземпляров.